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У сучасних умовах дуже важливим є вміння будувати математичні моделі 

різних об’єктів, ситуацій тощо, а також виконувати їх подальший розрахунок і 

аналіз. Це підтверджується дослідженнями якості освіти за Програмою 

міжнародного оцінювання учнів PІSA (Programme for Іnternatіonal Student 

Assessment) [5], що широко поширились останнім часом. Тому при підготовці 

майбутніх учителів математики необхідно обов’язково враховувати цей фактор. 

Відомо, що під моделлю деякого об’єкта, процесу або явища мається на 

увазі інший об’єкт (реальний, знаковий або уявлюваний), відмінний від 

вихідного, який має істотні для цілей моделювання властивості або 

характеристики та в межах цих цілей повністю замінює вихідний об’єкт [3, 7]. 

При побудові моделі між елементами її та вихідної системи встановлюється 

взаємо-однозначна відповідність (ізоморфізм), що дозволяє говорити про 

встановлення ізоморфізму між вірними залежностями у вихідній системі та в 

моделі. Це означає, що одержавши на моделі деяку залежність, ми можемо (не 

роблячи ніяких додаткових операцій) стверджувати про існування такої ж 

залежності у вихідній системі [3]. Тобто, ми говоримо, що об’єкт (ситуація) M є 

моделлю об’єкта A щодо деякої системи характеристик (властивостей) S, якщо 

M будується (або обирається) для імітації A за цими характеристиками [2]. 

Таким чином, оскільки ми орієнтуємось на моделі, націлені на 

розв’язання поставленої задачі засобами математики, ми маємо справу із двома 

істотними етапами процесу моделювання: 

1) власне побудова моделі; 
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2) розрахунки за моделлю та аналіз отриманого розв’язку. 

Звичайно, при побудові моделі в неї будуть уводитись параметри, що 

відповідають елементам вихідної системи. Це означає, що майбутні вчителі 

математики повинні навчитись будувати математичні моделі реальних систем із 

наступним виконанням відповідних розрахунків і аналізу. Тобто, вони повинні 

вміти як складати рівняння з параметрами на основі вихідного формулювання 

задачі, так і розв’язувати й досліджувати їх розв’язки. При цьому виникають 

такі проблеми. 

1) В [4] вказано, що утруднення, пов’язані з розв’язанням текстових задач 

із параметрами (тобто, у їх вихідній формі), виходять із сформованої практики 

шкільної математичної освіти. Найчастіше такі задачі надаються учням у вже 

сформульованому вигляді, а сам учень не розуміє, звідки та як вони беруться. 

2) Безпосереднє розв’язування задач із параметрами (рівнянь, нерівностей 

та їх систем), що вміщує дослідження поведінки розв’язків залежно від значень 

параметрів, становить істотні труднощі як для учнів, так і для студентів (див., 

наприклад, [6]). 

Тому перед вивченням власне моделювання необхідний спеціальний 

пропедевтичний курс зі складання та розв’язування задач із параметрами. 

Як відомо, визначення пропедевтики (грецьк. προπαιδέυω – попередньо 

навчаю) говорить: це вступ до якої-небудь науки або попередній вступний курс, 

систематично викладений у стислій та елементарній формі [8]. Тобто, мова йде 

про деякий підготовчий, вступний курс у певну науку; курс, що передує більш 

глибокому та детальному вивченню деякої дисципліни; курс, у якому 

передуються відповідні складні теоретичні та практичні питання. 

Тому актуальним є комплексний пропедевтичний курс, що передує 

вивченню математичного моделювання, спрямований на навчання студентів: 

1) аналізу тексту задач із наступним виділенням параметрів, істотних для 

даної постановки задачі; 

2) складанню рівнянь відносно виділених параметрів та розв’язуванню 

таких рівнянь; 
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3) наступному аналізу отриманих розв’язків. 

Істотним при створенні такого курсу буде використання пакета 

комп’ютерної геометрії GeoGebra [1]. Завдяки своїм можливостям він буде 

досить ефективним на етапі навчання розв’язуванню рівнянь та нерівностей з 

параметрами, візуалізуючи поведінку вихідних рівнянь та нерівностей, а також 

безпосередньо процес їх розв’язування. Крім того, цей пакет дозволить також 

виконувати графічне дослідження розв’язків (включаючи анімацію) залежно від 

значень параметрів. 
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Наукові основи фізичного виховання у сучасній школі  розробляються з 

урахуванням загальних положень, які передбачають виявлення ефективних  

методів, визначення обґрунтованого навантаження і відпочинку, видів фізичних 

вправ їх класифікації, періодичності, з використанням схеми циклічності в 

побудові занять фізичної культури. Сукупність кількох тренувальних занять, 


